

中合集团韩涛——

## 用农业生态种植技术助力农民致富

在黎语里,阿罗多甘寓意着吉祥、幸福,对于海南白沙的当地农户来说,这个融入黎族风情和乡土文化的阿罗多甘农庄,不仅是帮助他们实现脱贫增收的宝地,更为他们带来幸福美好的新生活。

中合集团董事长韩涛坦言,创立阿罗多甘农庄的初衷,就是响应国家产业扶贫的号召,利用集团先进的生态种植技术,实现为乡村增美、为农业增效、为农民增收的乡村振兴目标。

建设生态共享农庄,引领农民走向致富之路

2016年11月,由中合集团旗下子公司海南家园生态农业综合开发有限公司投资,英国罗素集团和山东潍坊科技学院提供现代化农业技术,占地总规模约为4678亩的海南阿罗多甘共享农庄项目正式启动。中合集团开启了专注农业生态种植技术研发,引领并示范农业转型升级的发展之路。

在中合集团董事长兼首席科学家韩涛的带领下,共享农庄建立起产学研示范基地,主要从事新品种定向选育以及高品质农作物的示范生产。韩涛作为行业的知名专家,他带领农庄技术团队持续探索海南农作物的高效栽培技术,以及病虫害绿色防控技术,目前已经开发出十多项有关农业生物防治的计算机专著,以及针对害虫捕捉的多项实用性原创发明专利,这些发明专利与国际接轨,完美解决了生态种植中的害虫干扰等技术性难题,对行业发展影响巨大,具有广阔的应用前景。

2018年,为了响应海南自贸港和热带高效农业建设需求,韩涛再次带领中合集

团与罗素集团共同投资开启阿罗多甘智慧农业4.0项目,以农庄研发实验室为基础平台,通过融合AI、大数据和云计算技术,系统化地对海岛主要热带农林作物病虫害、土壤墒情、生态多样化系统等相关数据进行收集与专业化分析,并且通过研发创制新产品和新技术,为建设海岛热带高效有机农业和环境友好型循环生态农业,提供全程生物防治综合解决方案。该项目落地实施后,不仅实现了试验示范基地本身有机生态农业的良性发展,且通过技术引领示范和对当地农民的培训指导,为实现当地农民脱贫攻坚提供了可持续的科学技术与智力支持,推动了整个海岛热带高效生态农业的提质升级。

目前,阿罗多甘共享农庄已成为当地人的“聚宝盆”,因其卓越的扶贫成效和杰出的旅游价值,先后获得“全国光彩事业重点项目”“2019年度最具社会责任感企业”“全国休闲农业与乡村旅游五星级精品企业”和“海南省四椰级乡村旅游点”“白沙县扶贫奉献奖”等荣誉称号。

农业历来是中国的立国之本,韩涛作为集团领导者和行业顶尖专家,利用自身与企业的资源优势,与国家级研究院以及国际研发集团展开合作,专注农业生态种植技术研发,引领并示范农业转型升级,全方位助力当地农民致富奔小康,这是中国优秀民营企业家的担当,获得“2020年全国乡村振兴杰出贡献人物”和“全国脱贫攻坚杰出贡献人物”等荣誉实至名归,希望其未来将试验示范成熟的先进产品与技术,推广到全国范围,带领更多的农民走向致富之路。

宁夏霄霞生态科技股份有限公司刘春霄

## 为当地百姓造出诗情画意的“梦幻庄园”

去过银川绿博园和唐徕公园的人都会赞叹,没想到在缺水严重的西部城市,还能观赏到如此美轮美奂的梦幻庄园。这都要归功于宁夏霄霞生态科技股份有限公司以及她的领导者刘春霄。

心怀梦想,积极投身园林绿化行业

刘春霄出生在中国最广袤的西部大地,从小跟随父母走遍中国大江南北,在感受到云南的瑰丽祥和与江南风光的如烟似梦后,他在心里埋下了一颗种子:将来要将这些美景搬到他的家乡。2003年,刘春霄决心重拾儿时的梦想,成立宁夏霄霞生态科技股份有限公司,正式进军园林绿化行业。

为了实现心中的梦想,刘春霄敢打敢拼。在他的带领下,公司先后承接了宁夏最大的市政景观工程——银川绿博园,银川唐徕公园、世界枣博园等市政景观工程,在这些项目中,刘春霄用其极高的美学天赋和从全国各地汲取的美景营养,为西部人民勾画出一幅幅优美的山水画,赢得当地百姓以及无数游客的高度赞誉。

在刘春霄的带领下,霄霞公司发展蒸蒸日上,如今已成为中国西部大地上首屈一指的集园林景观、生态修复、污水治理为一体的园林行业的生态龙头企业,成为全国“2020年度绿色生态建设示范企业”,并连续几年被评为A级纳税人,刘春霄也因在西部发展建设中卓越的贡献,被评为“全国脱贫攻坚杰出贡献人物”。

凝聚匠心,不断赢得客户高度赞誉

自创业以来,刘春霄持续在园林绿化行业深耕,他一直坚持学习,不断吸收园

林绿化、生态建设的最新创意和前沿的施工技术,数十年如一日的投入,他已经成为中国园林建造领域受大家尊敬的知名专家。但刘春霄始终认为,优秀的工程团队是公司发展不可或缺的重要因素,为了打造出更加卓越的技术团队,刘春霄建立起完善的员工培养体系:一方面,不计成本组织员工外出游学,了解最前沿的园林施工工艺,提升自身施工技术;另一方面,从工艺规范到景观搭配,对员工进行系统的技术培训。在刘春霄的努力下,公司成功打造出一支工程技术精湛的技术团队,为宁夏霄霞赢得和绿地集团、世茂集团、中海地产、中房集团、民生地产等高端地产公司的长期合作机会,以及著名地产公司——绿城集团、融创集团的多个重磅项目。

近年来,霄霞公司凭借在项目施工品质的卓越呈现,获得了中房集团“2019年度区域标杆景观施工单位”和“优秀合作伙伴”称号;2020年,获得了世茂集团颁发的“优秀供应商奖”以及“品质精英奖”,这些荣誉是公司自身雄厚实力的绝佳明证,尤其是“品质精英奖”,在西部区域十几个城市近千家园林绿化企业中仅颁发给霄霞公司,是客户对企业的最高赞誉。

一直以来,身为园林绿化行业知名专家的刘春霄,带领宁夏霄霞公司经过无数绿化工程项目的历练,从规划设计、工程建设、苗木培育、后期养护的全产业链中,提炼出一条将美学欣赏与功能作用有机统一的道路,是前所未有的行业创新,引领行业绿色可持续发展。

野田农化董事长郭俊辉——

## 要树起新烟碱类农药的“金字招牌”

目前,国内农药行业集中度低、落后产能过剩、环境污染等问题十分突出,亟需创新技术整合加速,推动行业向集约化、规模化方向发展。野田农化将根据自身的核心竞争力,钻研技术,树起中国农药行业的“金字招牌”。

——河北野田农用化学有限公司董事长郭俊辉

扎根农药行业,成为新烟碱类原药巨头

河北野田农用化学有限公司成立于1999年,国家农药定点生产企业,是集原药合成、农药制剂的研发、生产、销售于一体的综合性企业。公司在董事长郭俊辉的带领下,在新烟碱类农药原药细分领域硕果累累,目前公司拥有吡虫啉、啉虫脒、噻虫嗪、2-氯-5-氯甲基吡啶等原药产品,上百个杀虫剂、杀螨剂、除草剂等多种环保新剂型,是全球排名前列的吡虫啉、啉虫脒、噻虫嗪制造商。

野田农化之所以有这样的成就,要归功于他们的董事长郭俊辉,一个行业专家型的领导者,在他的带领下,野田农化在发展进程中获得众多奖项:“2019中国农药行业销售百强”、全国“绿色生态建设示范企业”、河北农药行业“销售十强”、“河北省优质产品”等。目前,野田农化在新烟碱类领域的生产技术水平、质控能力、综合产能、总装置能力居国内外前列,是不折不扣的新烟碱类农药领域“金字招牌”。

创新实力突出,多项发明专利国际领先

郭俊辉始终认为,技术创

新才是公司永葆竞争力的第一要素。他希望将公司原药优势充分转化为制剂产品竞争力,依托全球领先的吡虫啉、啉虫脒原药质量、产能优势,使制剂产品具有超强的抵御市场风险能力与超高的产品品质保障能力。为此,他在农药领域持续精耕,成为受行业认可的权威专家。

在郭俊辉的主导下,野田农化设有独立的技术研发部门,近年来在新产品开发、现有产品技术改进、环保新剂型研发等方面都取得了显著成效。截止到目前,公司已获得多项自主创新专利,其中由郭俊辉作为第一发明人,完成了“环戊二烯精馏塔顶温控制设备”“新型双体环戊二烯储存罐”“双体环戊二烯裂解釜进料甩料装置”“一种2-氯-5-氯甲基吡啶连续蒸馏装置”等专利,这些发明属于行业独创,对行业的影响力巨大,在投入实际生产实践后,也获得卓越的经济效益,未来的发展前景非常广阔,郭俊辉也因此获得“中国科技创新领军人物”荣誉称号。

作为行业知名专家的郭俊辉,同时担任河北农药工业协会

副会长,因为其拥有丰富的行业经验以及拔尖的技术水平,已成为中国农药领域不可多得的领军人物。在他的领导下,野田农化参与了行业标准制定:《团体标准:农药中间体2-氯-5-氯甲基噻唑》(T/CCPIA 097-2021)、《中华人民共和国国家标准:草铵膦原药》(GB/T 33808-2017),野田农化在郭俊辉的带领下,成为原药合成领域的龙头企业。

聚焦产业扶贫,助力全国脱贫攻坚战

由于长期聚焦于农药行业,野田农化与百姓的衔接非常紧密,在过去的时间里,公司立足于现有在技术创新、生产制造等方面优势,为中国的脱贫攻坚工作贡献自己的力量。一方面为农民提供高质量的农药产品,另一方面,尽可能吸纳当地的贫困户成为企业员工,助力他们摘掉“贫困帽”,加速奔小康。

由于在扶贫领域出色的贡献,郭俊辉获得“全国乡村振兴杰出贡献人物”和“全国脱贫攻坚杰出贡献人物”荣誉称号。获奖之后他坦言:“我们是依靠农民发展起来的企业,助力农民脱贫工作,我们当仁不让。”

## 带领野田农化再上新台阶

——记河北野田农用化学有限公司董事长郭俊辉

郭俊辉在农化行业工作了数十年,积累了丰富的营销、经营和管理经验,现任河北野田农用化学有限公司(下称“河北野田”)董事长,全面负责公司战略规划和经营管理工作。让郭俊辉引以为傲的是,他带领河北野田团队,集结二十几年人力、物力和企业科研资源,使公司在该类产品生产技术水平、质控能力上日益增进,并时刻与业内最新科研、管控动态保持同步,不断吸收,精益求精。

河北野田农用化学有限公司成立于1999年,国家农药定点生产企业,是集原药合成、农药制剂的研发、生产、销售于一体的综合性企业。截止到目前,河北野田荣获“2019中国农药行业销售百强”、全国“绿色生态建设示范企业”、河北农药行业“销售十强”、“河北省优质产品”等众多称号作为行业翘楚的奖项。此外,河北野田参与行业标准制定:《团体标准:农药中间体2-氯-5-氯甲基噻唑》(T/CCPIA 097-2021)、《中华人民共和国国家标准:草铵膦原药》(GB/T 33808-2017),推动了行业规范化发展。

郭俊辉的学术研究和技术创新能力远远高于行业的其他专家和学者,是中国农药领域不可多见的科技人才。他认为,企业成长的核心竞争力是创新,因此,他非常重视技术研发和专利创新。目前,公司已获得自主创新专利百余项,其中由郭俊辉作为第一发明人,全程研究完成了“环戊二烯精馏塔顶温控制设备”“新型双体环戊二烯储存罐”

“双体环戊二烯裂解釜进料甩料装置”“一种2-氯-5-氯甲基吡啶连续蒸馏装置”等发明专利,这些独创性专利在行业内产生了重大影响,在投入实际生产后,获得极高的经济效益。

企业成功的关键要素是人才团队,为了带领团队更好地发展,郭俊辉虚怀若谷,不断学习提升,进入清华大学EMBA深造,并被聘为清华大学经管学院“MBA企业家导师”。通过在清华大学的系统学习,他对经营管理、核心领导、团队协作、分工、境界格局都有了更加深入的理解和体会,使他形成了更加独到、成熟的企业管理和运营思路。

在郭俊辉的带领下,公司已经发展为中国最主要的烟碱类农药生产企业之一,也是全球专业的吡虫啉、啉虫脒、噻虫嗪制造商。吡虫啉和噻虫嗪的规模都是世界第一;啉虫脒、噻虫脒、溴虫脒3个产品的规模居中国前列。经过十年如一日的辛苦工作和付出,郭俊辉也取得了累累硕果:先后获得“全国乡村振兴杰出贡献人物”“全国脱贫攻坚杰出贡献人物”以及“中国科技创新领军人物”等荣誉称号。

郭俊辉相信,清华大学“创造知识,培育领袖,贡献中国,影响世界”的使命,必将为中国经济发展培养更多的优秀企业家。“这也是我来此深入学习的目标。”他希望通过系统地学习经济、管理知识,提高经营能力,形成广阔的视野、开阔的企业家格局和独特的领导风格,带领野田农化再上新台阶。